



世界名画《蒙娜丽莎》资料图片

“用云锦织出的《蒙娜丽莎》将会是什么样?今年8月,它的神秘面纱就将揭开!”

如果用云锦织造一幅宽1.8米的《蒙娜丽莎》会怎么样?昨天上午,在政协的专题议政会上,南京市委常委、宣传部长徐宁透露,今年,5年一届的世博会将在米兰召开,这次世博会上将推出“南京文化周”,主题是“云·南京”,有着1500多年传承历史的云锦将再次“挑大梁”,届时,展馆里有一个巨幅的《蒙娜丽莎》,一半是云锦、一半是油画。

现代快报记者 欧阳丽蓉 胡玉梅

米兰世博会的南京周主打“云·南京” 云锦和油画“合作” 打造《蒙娜丽莎》

云锦版《蒙娜丽莎》正在制作中

“我们暂定南京周的主题是‘云·南京’,这个‘云’既是以云锦为代表的南京传统文化,同时也是指计算机的‘云’,我们要用移动互联网、大数据等各种营销手段,把南京文化、南京的文化产品介绍给世界。”徐宁表示。

这次展示,云锦是“主角”。“我们想如果把中国传统图案龙、凤带到米兰,大家可能会觉得陌生,而《蒙娜丽莎》是意大利最有名的油画,如果用云锦工艺织造出来,相信会吸引全世界的目光。”南京云锦研究所股份有限公司副总经理吴颖告诉现代快报记者,经过多番讨论,目前,已经敲定云锦版《蒙娜丽莎》将是原画的2倍大,宽1.8米。“是根据油画的尺幅原比例放大的。”

目前,云锦版《蒙娜丽莎》已经在制作意匠稿,预计6月可以完工,8月16日,正式在米兰世博会亮相。

怎么织出“神秘微笑”? 色彩是难点

《蒙娜丽莎》画的是一位端庄优雅的女子,面部带着一种如梦般的妩媚微笑,这个微笑也被认为是“神秘的微笑”。原画中,色彩丰富。那么,云锦如何来呈现蒙娜丽莎神秘的微笑呢?吴颖笑笑说,这也是这次云锦织造的难点。“色彩太丰富了,要用云锦体现油画效果,还挺有难度的。”

吴颖说,为了表现蒙娜丽莎的神秘微笑,在织造上,云锦的纬线要下工夫。“染色是小批量染色,一丁点的调色,就会引起变化的那种。色彩的层次上,通过云锦织造过程,也会表现出来。”吴颖说,织造的时候,丝线会比普通云锦工艺更精细一些。

“云锦版《蒙娜丽莎》只织造一幅,将来,我们希望在欧洲能够拍卖掉,就不再回到南京了。”

还会有云锦走秀,确定了三套服装方案

由于云锦大花楼织机无法带去米兰世博会现场,怎么让观众更多了解到云锦工艺呢?据介绍,现场还会有云锦走秀活动。

那么,“秀”什么呢?吴颖透露,届时会有很多套云锦服饰,不过,这些服饰具体是什么样的,目前还没有敲定。“现在有三套方案,一套是我们所有现成的云锦礼服,可以走秀;第二套方案是,1月27日,由劳伦斯·许设计的云锦礼服将在巴黎时装周上亮相,米兰世博会也可以把法国时装周的云锦礼服带去走秀;第三套方案是,重新设计云锦礼服。”

南财大学生舞动青春 晋级《我要上春晚》总决赛



1月18日晚上7点半,南京财经大学数十名大学生登上了央视综艺频道《我要上春晚》舞台,以一支正能量舞蹈《点亮青春》,赢得现场评委好评,成功晋级年终总决赛。昨天,现代快报记者采访到了他们,小伙伴们对于这次特殊的经历,都很兴奋,也很期待能最终登上除夕夜的春晚舞台。“即使最后不能如愿,也不遗憾。我们有梦想,万一实现了呢。”

通讯员 顾高菲 现代快报记者 俞月花



南财大学生在《我要上春晚》舞台上“点亮青春”学生供图

其实,他们都不是舞蹈专业出身,有的学会计,有的学新闻,还有学金融的。评委沈培艺表示,很多时候,舞蹈本身不是看技术有多么高超,更多看精神和态度。而她从大学生的舞蹈中“感受到青春是这么美好”。

昨天,这支舞蹈队的领舞之一沈滨告诉现代快报记者,他们是去年春天收到《我要上春晚》栏目组的邀请函。“说起来,还有点渊源。因为我们学校舞蹈团曾连续4年参加央视五四青年晚会《五月的鲜花》大学生文艺汇演,所以给央视导演组留下了很深的印象。”小伙子说,从收到邀请函那天起,几乎每天都要练习两三个小时,有时候因为部分小伙伴晚上有课,要到夜里9点才排练,所以一直到夜里十二点才结束回宿舍。

去年6月份,他们参加了《我要上春晚》第一轮的比赛,当时表演的节目是由北京舞蹈学院毕业的李彬老师原创作品《嗨!飒飒飒》,获得评委会全票通过,晋级第二轮。1月18日晚就是第二轮的比赛,是选出晋级年终总决赛的节目。

目。南财大舞蹈团的学生们是当晚首个登场的参赛队。沈滨说,这也是在他们2013年5月4日参加《五月的鲜花》舞蹈《梦立方》基础上,改了名字和一些元素后,去演出的。“之前已经排练了太多遍,所以已经非常熟练。”

学生们说为了这次演出,他们甚至放弃了期末考试。节目播出后,小伙伴们的老师、同学和家人都为之兴奋不已。“我爷爷奶奶爸爸妈妈,几乎家里所有的亲戚都守在电视机前观看我的表演,甚至连邻居看到后,就到爷爷奶奶家说,你孙子有出息,上央视啦!”沈滨说,他感觉很自豪。

另一位领舞、南财大新闻学院大四学生林舒雅说,她的家人也是坐在电视机前看完了整场节目。“因为我们家每年除夕都看春晚,所以特别希望我们能上春晚的舞台。”不过,小姑娘也说,万一最后总决赛没被选上,也没关系,“我们已经尽力了,这份经历很宝贵,毕竟我们有梦想,万一实现了呢。”

老门东和夫子庙,都将竖起名人雕塑

“走在街头,没准就能和他们邂逅”

快报讯(记者 欧阳丽蓉 胡玉梅)联合国教科文组织世界记忆遗产《本草纲目》是在南京首次印刷出版的,而在六朝古都南京的历史上还有众多的传世之作。今年,相关部门将评选出最能代表南京文化的传世巨著。什么样的文学作品才能代表南京呢?现代快报记者从政协的专题议政会上了解到,南京名著评选的标准很“严格”,必须是南京人写,在南京写,还要是首次在南京出版的。

“名人、名著、名居的‘三名建设’是2015年南京文化建设的重要工程。”南京市委常委、宣传部长徐宁表示,南京的传世之作众多,它的核心就是城市共同记忆,希望能够梳理出来并进行传播。“专家已经梳

理出了一百多部作品,并在不断地筛选。”

除了评选名著,南京还将以雕塑的形式来展示历史文化名人。徐宁透露,未来在金陵图书馆附近,可以看到著名文学家、文献家的雕塑,而在老门东、夫子庙也会竖立相关名人的塑像。现代快报记者了解到,名人名单最初有几千名,后来缩小为三百多人,现在的名单上有一百多位名人,但最终的名单还没完全定下来。

哪些历史名人会有塑像呢?孙权、朱元璋等已有代表性标志的历史名人,将不再展示。而一些领域特别有名,但老百姓并不熟知的,市文广新局将专门组织课题组进行文化挖掘,重点进行宣传普及。

把圆周率推算到小数点后七位的祖冲之,就是土生土长的南京人,但在南京市民中的“知名度”不算太高。他会不会成功“入选”呢?据了解,目前在六朝博物馆中就陈列着他的塑像,伏在案前潜心研究圆周率。我们或许可以期待一下,未来在街头就能与这位专心科研的数学家“邂逅”。

假期3C热卖 苏宁启动寒促

寒假、节假、年假,一年就这么一回,无论是学生族还是上班族,都可以尽情地享受假期。而即将到手的压岁钱和年终奖也让不少人准备好了春节“血拼”。3C消费自元旦以来已出现第一波销售高峰。近日笔者走访时发现,各大卖场均以降价促销来吸引学生顾客,苏宁的部分3C产品降价幅度均超过30%,最高的甚至超过50%。

苏宁有关负责人向笔者透露,各大3C品牌都有在春节推出新产品的习惯,而今年也不例外,多款采用了全新设计理念和技术平台的新品纷纷在苏宁上市销售,为节前的3C市场增添了诸多魅力。而针对目前3C市场的销售高峰,南京苏宁积极协调货源,例如之前一直货源紧缺的iphone 6 plus现在苏宁门店手机仅

5888元,比苹果官网更是便宜了200元。华为MATE7高配版更是下探到3999元的低价。

苏宁还联合独立第三方评测机构对旧手机进行现场评估,只要消费者认可旧机估价,便可直接将评估所得回收款用于购买新机。而可参与以旧换新的品牌也从一开始的苹果、三星扩展到目前的市面上的主流手机品牌都可参与。

针对电脑市场,南京苏宁推出了新年送红包的活动:满998元用50元红包,满1998元用100元红包。同时联合了联想、Thinkpad、三星、苹果、华硕、宏碁、HP、DELL等品牌进行大牌团购活动,多数品牌的明星机型均有不同幅度的直降优惠。在活动期间购电脑可加赠鼠标、笔记本包、清洁套装、贴膜、音箱、耳麦等好礼。

鼓楼电大 学历教育

【公办学业余学习】本科:(专升本、可授予学位):会计学、行政管理、工商管理、小学教育、学前教育、人力资源管理 成人高中同时招生
【教育部电子注册】专科:会计学、工商管理、行政管理、学前教育、电子商务、现代文员
报名及上课地点:①.三步两桥8号虹桥校区(南京饭店南面) ②.南京市建宁路118号建宁路校区综合楼二楼 咨询电话:83232920, 51900299

江宁电大本、专科正在招生

开放本科:机械设计制造及其自动化、土木工程、会计学、法学、工商管理、行政管理、物流管理、社会工作等(本科专业可授学位)
开放专科:工商管理、工商管理、建筑施工与管理、学前教育、行政管理、会计学、电子商务、法学、工程造价、乡镇企业管理、机电一体化等
类别:开放本专科、网络教育本专科、成人脱产、业余专科
培训:会计从业资格、社会工作者从业资格、职业英语等级考试、网考英语冲刺、全国计算机等级考试、职称计算机等
学历招生咨询电话:52187219, 52285129 培训咨询电话:52199628, 52185399 网址: http://www.njindd.com 开放本专科春季报名3月中旬截止